

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и управления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 140 (4572)  
Год издания 29-й

ВТОРНИК, 26 ноября 1968 года

Цена 1 коп.

## СЛАВНАЯ СМЕНА РАСТЕТ У НАС!

В четверг, 21 ноября, зал правобережного Дворца культуры металлургов им. Ленинского комсомола был полон. В десять часов утра здесь начал свою работу Всесоюзный слет-семинар учащихся и работников орденосных и передовых училищ профтехобразования страны. Свыше пятисот делегатов со всех союзных республик, краев и областей страны собрались в Магнитку на свой слет. Многие из них были в своих национальных одеждах.

С приветствием к делегатам слета-семинара обратился первый секретарь горкома партии В. И. Дмитриев. Затем слово было предоставлено секретарю ЦК ВЛКСМ А. Х. Везинову.

Он отметил заслуги магнитогорской городской партийной организации в деле руководства комсомолом и воспитания молодого поколения в духе верности партии.

Гов. Везинов коснулся многих вопросов, связанных с подготовкой новых сил рабочего класса. Отметив неоценимое значение профессионально-технических училищ, которые ежегодно дают рабочему классу страны тысячи и тысячи молодых и ловких рук, он сказал, что нерешенных проблем в учебно-воспитательной работе с подростками еще очень много. Необходимо уделять первостепенное внимание эстетическому воспитанию молодежи. Застрельщиком в этом деле дол-

жен быть комсомол.

Надо всемерно развивать у молодежи любовь к техническому творчеству. В профессионально-технических училищах должны быть организованы кружки и советы ВОИР, налажена работа клубов по интересам. К этому надо привлекать молодых инженеров, ученых.

На более высокий уровень необходимо поставить также идейно-политическое воспитание подрастающего поколения. Труды нашего учителя и вождя В. И. Ленина должны пропагандироваться среди нашей молодежи как можно шире. Помогать молодежи овладевать марксистско-ленинской теорией — вот наша первооче-

редная задача в деле воспитания молодежи.

— Наш комсомол, — отметил т. Везинов, — в дни подготовки к своему 50-летию юбилею показал себя активным и деятельным, закаленным и целеустремленным. Необходимо, чтобы этот накал не ослаблялся и в период подготовки к столетию со дня рождения В. И. Ленина.

Перед участниками слета выступил директор Магнитогорского металлургического комбината А. Д. Филатов с докладом: «Об опыте совместной работы коллективов металлургического комбината и профессионально-технических училищ».

В частности, он сказал, что магнитогорские училища вырастили немало прекрасных рабочих, руководителей производств, партийных и советских работников. Воспитанники училищ Захаров, Галкин, Семенов, Рубанов, Феоктистов и многие другие хорошо известны магнитогорцам. Славная смена растет у нас и сегодня.

Он отметил те творческие связи, которые установились между металлургами и коллективами учащихся и преподавателей училищ, рассказал о положительном опыте, накопленном за последние годы в воспитании кадров металлургов.

В этот день выступили также директор профессионально-технического училища № 13 Ф. Г. Филимоненко, первый секретарь Магнитогорского горкома ВЛКСМ В. Кушнарев.

На этом официальная часть первого дня семинара была закончена.

А вечером в драматре им. А. С. Пушкина состоялось вручение наград коллективам училищ — победителям во Всесоюзном соревновании в честь пятидесятилетия ВЛКСМ.

Л. КРОХАЛЕВ.

НА СНИМКЕ: делегаты слета у дюралы строительства Магнитогорского металлургического комбината.



## Трудовой путь М. И. Смецкой

В будничные дни в квартире Смецких всегда тихо: утром рано уезжают на работу Николай Андреевич с Марией Ивановой, их старшая дочь уходит немного позже на занятия в горно-металлургический институт. Вечером, когда все возвращаются, уходит на занятия младшая дочь Нина, она учится на подготовительных курсах. Так что вместе собирается семья редко.

Вот и дочери стали совсем взрослые, а ведь кажется совсем недавно сама Мария Ивановна была девушкой. Пожалуй, она была не взрослее младшей дочери, когда пришла после окончания школы фабрично-заводского обучения работать в цех металлоконструкций. Это было в сорок втором году. Трудное тогда было время, и воспоминания остались с горьким привкусом. Они были бы совсем мрачные, если бы не дружная рабочая семья, не работа, которая пришла по душе девушке Маше.

Первое время было не так уж просто — работать разметчицей, надо быстро и безошибочно читать чертежи, быстро и точно сделать четкую разметку, чтобы рабочие, не задумываясь, обрабатывали детали по этой разметке. Все это пришлось и довольно скоро, пришли сноровка, точность, глазомер, смелость: без смелости тоже нельзя. Может, время такое было, ответственность большая лежала на плечах каждого, а чувство ответственности помогает,

вернее, заставляет человека преодолевать трудности, достигать труднодоступное.

Долго Бабаковой, тогда она еще была Бабаковой, в подручных ходить не пришлось, скоро она уже самостоятельно выполняла даже сложные заказы и дело у нее горело в руках. За успешное выполнение заданий получала денежные премии, благодарности, грамоты. Всем заметна была ее добросовестность, исполнительность и деловитость.

...Искали пути повышения производительности труда на участке сборки, но одно обстоятельство вредило важному делу. Некоторые детали при транспортировке с участка обработки на участок сборки терялись, попадали не по назначению. Такое случалось нередко. Сборщики, не получив свои заказы комплектно, шли разыскивать недостающие детали. Впустую пропадало дорогое рабочее время, просиживали бригады сборщиков. Такое положение становилось нетерпимым. Необходимо было установить строгий контроль за доставкой деталей.

Руководители единодушно решили, что поручить контроль, это важное дело, надо Марии Бабаковой. И вот она была переведена с участка разметки на участок обработки. Мария стала лично ответственной за комплектацию заказов.

На новом месте Мария совсем не рас-

сталась с разметочным инструментом. Если по какой-нибудь причине не достает в комплекте какой-то детали из листового металла, или из профильного, она, никого не дожидаясь, сама быстро разметит и добьется обязательно, чтобы новая деталь как можно быстрее была обработана.

На комплектовке, говорят в цехе, нужен глаз да глаз. Надо строго следить за каждой обрабатываемой деталью, знать, на какой операции она находится: на резке, вальцовке, сверловке или строжке. Тогда и требовать легче, чтобы на обработке не задерживались детали. Мария оправдала надежды руководителей цеха.

...Труд Марии Ивановны заметен, видны ее достижения, а они у нее высокие. За отличный труд она удостоена звания «Ударник коммунистического труда». На производстве Мария Ивановна ни в чем не отстает от мужа, бригадира плотников ремонтно-строительного цеха, который тоже является ударником коммунистического труда.

Большой трудовой и жизненный путь прошла простая женщина, труженица Мария Ивановна Смецкая. Долгие годы она с достоинством носит звание рядового его величества рабочего класса.

С. НЕННО,  
наш общественный корреспондент.

### СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Требования дня и проблемы профтехобразования
- О работе дружины в микрорайоне
- Ленинский план индустриализации страны
- Не так живешь, Сизиков!
- Праздник монгольских друзей
- Какой пример мы собой являем...

### •ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

#### ТВЕРДАЯ РЕШИМОСТЬ

Коллектив 10-й печи доменного цеха, поставивший перед собой цель перекрыть проектную мощность агрегата, из месяца в месяц увеличивает запас сверхплановой продукции.

С начала ноября бригады, которыми руководят опытные специалисты по производству чугуна Николай Кочетков, Иван Лобай, Петр Дмитренко и Юрий Бушнев, выплавляли дополнительно к заданию около 2 тысяч тонн металла.

Это больше половины сверхплановой продукции, выплавленной доменщиками всех печей.

В. ПЕТРЕНКО.

#### Передовые бригады

С большим трудовым подъемом работает на Ленинской вахте коллектив участка склада слябов первого листопркатного цеха. Из месяца в месяц успешно справляется с производственными заданиями по зачистке металла и подаче его на печи.

В ноябре впереди соревнующихся за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина идет бригада газовойрубщиков, возглавляемая старшим бригадиром ветераном цеха Александром Дунаевым. За 22 дня передовая бригада выполнила свою производственную норму более чем на 150 процентов. А это не одна тысяча тонн сверхпланового металла, подготовленного к прокатке. Выполнение полутора норм в смену стало обычным явлением в передовом коллективе.

Тон ударному труду дают в бригаде газовойрубщики, работающие со времени пуска цеха. Это Павел Круссер и Роман Гизатулин. Опытные и добросовестные рабочие показывают пример товарищам по труду. Слаженно и четко работают также крановщик Павел Шехментов, подкрановый рабочий Николай Акмалов и другие. Неплохо работают бригады старших бригадиров Николая Целых и Ивана Гаврилова, имеющие на своем счету тысячи тонн сверхплановой продукции.

И. ДАВЫДОВ,  
рабкор.